

# 公糧稻穀收購政策確保稻農收益， 請農友踴躍繳交公糧

依據農業委員會99年11月09日第5974文號刊登

行政院農業委員會重申，該會98及99年補助花博會預算28.5億元，係由行政院經建會於公共建設計畫項下專案核列，絕無排擠農業相關預算。為穩定糧價確保農民收益，政府每年編列預算，以保證價格收購農民稻穀，99年編列預算46億元收購稻穀，農民繳售公糧可確保種稻收益。專案補助花博會28.5億元，不會排擠農業相關預算。

農委會強調，花博會總經費95億元，中央補助31.03億元，其中農委會補助預算28.5億元，係由行政院於公共建設計畫項下專案核列，並由農委會做為中央補助臺北市政府辦理花博的窗口，不會排擠農業相關預算，補助項目涵括園藝花卉植栽、展覽館之興建、公共運輸服務等。

## 公糧收購數量較去年同期高出1.4倍， 穀價已逐漸回穩

農委會表示，今年二期作早植稻因颱風侵襲造成品質不佳，致市場稻穀交易價格較不理想，經該署督促農會及民營公糧業者積極收購公糧稻穀，目前公糧收購數量為5,144公噸，較去(98)年同期間收購數量增加1.4倍，已達減少稻穀盛收期市場流通量之效果，且目前逐漸進入收穫盛期，稻穀品質良好，碾率提高，濕穀收購價格已從期初每百台斤810至820元，上升至11月8日每百台斤860至880元，價格呈逐漸回升趨勢。

二期作公糧稻穀每公頃計畫及輔導收購數量標準約占平均產量的5成，而近三年農民繳交公糧占生產量比率約5%，提高收購率將

有助於提升穀價。為照顧農友，該署要求公糧業者每日指派專人隨時受理農友繳售稻穀，且星期假日亦照常辦理，對於實際有種稻，但未申報種稻的農友，仍可補申報面積，並延長補申報期限至11月30日，該署已透過地方電視台及廣播電台等管道宣導周知，請農友踴躍繳售公糧。

## 計畫收購價格高於市價，籲請農民繳交公糧

農委會說明，目前農民多習慣繳售溼穀，政府計畫收購稻穀價格為每公斤乾穀23元，如換算溼穀價格每百台斤約為1,020元左右。近日一般品質的稻穀溼穀價約在860至880元間，政府計畫收購價格高於市價，該會呼籲農民儘量繳交公糧，以維護自身收益。

## 花博會展現我國園藝實力，歡迎國人 踴躍參觀

農委會表示，辦理花博會是展現國家花卉產業實力、尖端科技成就、文化藝術特色、環境生態關懷等整體國力的機會，世界主要花卉生產、消費國無不積極爭取，目前申請AIPH授權時程已排至2017年，我國爭取申辦過程艱辛，得來不易，籲請國人共同支持花博會，農民可配合當地花博縣市週活動半價優惠期間，踴躍前往參觀，共同為台灣加油打氣。